

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 34(7355) * Среда, 19 февраля 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 30 коп.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ РАСПОРЯЖЕНИЕ

«О запрещении продаж госимущества транспортных предприятий с территорией округа».

В целях сохранения потенциала транспортных предприятий округа до окончательного решения вопроса об окружной собственности на предприятиях транспорта:

1. Запретить передачу (продажу) за пределы округа основных средств предприятий транспорта, в том числе подвижного состава, плавсредств, летательных аппаратов без разрешения окружного комитета по госимуществу.
2. Все акты и распоряжения объединений и ведомств относительно собственности предприятий округа признать неимеющими законной силы.
3. Контроль за исполнением постановления возложить на окружной комитет по управлению госимуществом.

А.ФИЛИПЕНКО,
глава администрации округа.

СООБЩЕНИЕ

Городской избирательной комиссии об итогах голосования по выборам народных депутатов Сургутского городского Совета вместо выбывших.

Рассмотрев протоколы, полученные от участковых избирательных комиссий по округам 189, 190 о результатах голосования 16.02.92 г. городская избирательная комиссия сообщает, что депутатами Сургутского городского Совета народных депутатов избраны:

По избирательному округу 189
Иванов Сергей Владимирович — командир войсковой части 21187.

По избирательному округу 190
Мацев Владимир Александрович — командир войсковой части 61592.

Городская избирательная комиссия.

Что же мы означаем?

В связи с обсуждением проектов Конституции Российской Федерации и Закона «Об управлении краем, областью», а также на основании решения президиума областного Совета «О статусе Тюменской области» и договоренности на совместном заседании президиумов Тюменского областного, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого окружных Советов народных депутатов, президиум областно-

го Совета принял решение о создании рабочей группы по проблемам статуса Тюменской области, которую возглавил и.о. председателя областного Совета В.Ульянов.

Вслед

за Сургутом

Президиум областного Совета народных депутатов поддержал предложение русской общности по проведению учредительной конференции общества русской культуры и созданию центра

русской культуры в Тюмени.

Предложено

ускорить

Президиум областного Совета народных депутатов поручил главе администрации области Ю.Шафранику принять более решительные меры по реализации ранее принятых решений по ускорению строительства санаториев «Сибирь» и «Тараскуль», больничных комплексов нефтяников и геологов. Пресс-центр областного совета.

КУРЬЕР МУЗ

НОВАЯ ВЫСТАВКА ЖОРЖА КОЧЕТКОВА

В выставочном зале по улице Магистральной прошло открытие новой персональной выставки сургутского художника Жоржа Кочеткова.

Более ста работ было выставлено на вернисаже. Выставка привлекла внимание сургутян, которые смогли не только увидеть картины художника, но и познакомиться с ним самим.

Организаторы выставки — краеведческий музей и городской отдел культуры. С Жоржем Кочетковым и его произведениями сургутяне имеют возможность знакомиться до 10 марта.

Подробный репортаж с выставки — в ближайших номерах газеты.

СОБ.ИНФ.

КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ

Труп в багажнике автомобиля

Рядовая проверка на дорогах, проведенная ночью 15 февраля дорожно-постовой службой в районе мехколлонны №37, вскрыла тяжелое преступление.

При осмотре автомашины ВАЗ-2121 в ее багажнике был обнаружен труп женщины с признаками насильственной смерти. Водитель заявил, что ничего не знал, к случившемуся не имеет отношения и для него «находка» оказалась полной неожиданностью.

Личность погибшей устанавливается. Ведется следствие.

Подлечились

То ли здоровье ослабло у супругов Н., то ли подзаработать они решили на спекуляции дефицитными лекарствами, но что заставило их в ночь на 16 февраля решиться на преступление. Остальное — дело техники: отжав замок запасной двери в подвальном помещении аптеки №228 поселка Лянторский, они проникли в аптеку и похитили лекарств на общую сумму 300 рублей.

Интересно, было ли среди похищенного средство от жадности?
Н.ТИМЕНКОВА.

У НАС В СИБИРИ

Авиадиспетчеры предупреждают

ФЕДЕРАЦИЯ профсоюзов авиационных диспетчеров России (ФПАД) прекратит 21 февраля управление воздушным движением как гражданских, так и военных самолетов, за исключением тех, которые выполняют поисково-спасательные и санитарные задания. Проинформированы Борис Ельцин, Егор Гайдар, Руслан Хаббулатов. Решение вступит в силу в том случае, если указом Президента России не будет создан Государственный комитет по использованию воздушного пространства России и управлению воздушным движением.

Консульство будет поддерживать и защищать

Генеральное консульство Китайской Народной Республики открылось в Хабаровске. Новая дипломатическая структура будет осуществлять визовую поддержку многочисленных бизнесменов России, которые отправляются в КНР, а также защищать интересы многочисленных китайских граждан, которые находятся на советском Дальнем Востоке.

«Де Бирс» знает, с кем дружить

С очередным визитом побывал в Якутске представитель южноафриканской фирмы «Де Бирс», специализирующейся на торговле алмазами, господин Оленгаймер. На этот раз он проводил собеседование с молодыми экономистами республики, чтобы выбрать лучших для стажировки в Англии.

Не нужно размениваться по мелочам

Мэр Тюмени Геннадий Райков отказался увеличить плату за проезд в городском транспорте с пяти до тридцати копеек. Поднять стоимость проезда ему рекомендовали специалисты из отдела по ценовой политике администрации области и руководители транспортных предприятий. Однако, по мнению мэра, такое повышение ничего не даст, так как дополнительно можно было бы получить только полтора миллиона рублей в год, а на содержание транспорта из городского бюджета ежегодно расходуется 210 миллионов рублей. Так что тюменцы продолжают платить за проезд в городских автобусах и троллейбусах столько же, сколько и раньше.

ГАЗЕТА УНИЖЕННЫХ И ОСКОРБЛЕННЫХ



Мысль издавать дешевую газету для бедных пришла как протест против начинавшегося пира среди чумы богатых и бессовестных людей. Нулевой пробный номер «Копейки» выпустил Анатолий Драган, ее редактор, вместе с Николаем Косаренко, профессором кафедры журналистики Российского гуманитарного университета. А затем им приходилось, как тем нищим, которые стоят на паперти, ходить с протянутой рукой, выпрашивать или деньги, или фотографии, или статьи, чтобы собрать материал, набрать его на компьютере и сделать газету. Конечно, идея такой газеты не нова. Еще в 1908 году в Санкт-Петербурге и других городах издавались подобные газеты. Общим для всех было то, что стоило издание денежле любого другого и тематика крутилась вокруг жизни бедных людей.

(ТАСС).



ВАШИ ОБЕСЦЕНЕННЫЕ ДЕНЬГИ
МЫ ПРЕВРАЩАЕМ
В КАПИТАЛ
Общество «ВОЗРОЖДЕНИЕ»

проводит
АУКЦИОН
ИНВЕСТИЦИОННЫХ
ВКЛАДОВ.

Рекомендации наших специалистов помогут вам сделать выбор для выгодного размещения денежных средств в доходные производства.

Если ваши намерения серьезны, то обр. по тел. 6-61-45, 2-79-48 с 9 до 11 и с 15 до 17 часов.

С прошениями не обращаться. Только с требованиями

Началась запланированная встреча с журналистами, и в огороде российского правительства посыпались камушки. "Оно при каждом удобном случае подчеркивает, что защищает интересы людей. Это не всегда так". Заявив о нецелесообразности системы социального партнерства, правительство еще раз подтвердило, что намерено партнерами командовать. Никакой конструктивной программы "Оно не отступило от регулирования рентабельности и размеров фонда потребления. Излишний крен на ограничение потребления".

Честно говоря, все эти тезисы не очень-то воспринимались, потому что в аудитории не было тех, кому предназначалась лопать шары. Так что более чем полторагодовая тяжба снова перекочевывает в недра столичных кабинетов.

А Председатель Верховного Совета? Он что мог, то сказал. Для начала призвал всех делегатов, перепутав их с депутатами — так привычней, — к конструктиву, как повелось. Но кое-что прозвучало новостью. Оказывается, еще с августа 1990 года взят тесный курс на сотрудничество, есть опыт уважительного взаимодействия. "Сейчас не самое лучшее время подвергать друг друга жесткой критике". Что следовало понимать, как приглашение по-

слушать ограниченного регламентом спикера парламента, не задавая лишних вопросов. "Не надо забастовок, демонстраций. Это несвойственно нашим людям, они добры по своей натуре", — мягко заключил Руслан Иманович и в тот же день отбыл из Сургута, прихватив с собой ответственных государственных деятелей. В преддверии съезда народных депутатов у него много дел. Кстати, Хасбулатов пообещал, что будет на нем рассмотрен и "северный" вопрос.

Однако оставим разбирательство хитросплетений во взаимоотношениях высоких лиц, а вернемся к конференции. Северные регионы да еще и приравненные к ним районы — это довольно внушительная по географическим координатам и населению страна. И здесь, как и на любой обширной территории, существует многообразие процессов и явлений, обусловленных наличием наций и народностей, месторасположением города или поселка, наличием опресленных природных ресурсов и промышленных объектов, разницей в развитии инфраструктуры, подъездных путей, наконец, так вот, по-моему, желания и устремления участников несколько растворились в этом громаде. Каждый выступивший, сказав про себя, про се-

бя же хотел бы и услышать от кого другого. Полярник делился бедами, но его не всегда мог понять нефтяник или шахтер, моряк каботажного флота: специфика. А то, что итоговые документы получились неким общим знаменателем, к чему и стремились, — тут общая заслуга. По крайней мере, никто не тянул на себя одеяло откровенно, не пытался, кроме означенных мест, укрыть еще и голову. Много предложений поступило, например, в секцию по социальным экономическим проблемам во второй день. Однако в проекте решения не все они нашли отражение, потому что место им в других, в том числе и законодательных актах.

Перефразируя Ломоносова, скажем, что российское богатство прирастает будет Севером. И давно прирастает. Это в Москве не все уяснили. Не случайно, видимо, всплыл и вопрос о местонахождении Госкомсевера. Приводились доводы, что, живя в европейской части, нельзя ощутить забот и потребностей тех, кому холодно.

Сургутская же конференция была глубоко озабочена тем, что правительство России не проявляет достаточного внимания к реализации принятых документов по проблемам Севера. Большинство позиций,

предусмотренных постановлением Совмина от 4 февраля прошлого года, оказались невыполненными. Не сняло остроту и другое, июньское — "О дополнительных льготах для районов Крайнего Севера и местностей, приравненных к районам Крайнего Севера". И еще ряд мер ждет своей реализации. Потому и обратились к Президенту РФ, чтобы в определении взаимоотношений с государствами Содружества учитывались интересы жителей Севера, а именно: сохранение гражданства на период работы здесь, бронирование и строительство кооперативного жилья, сохранение и выплата пенсий в связи с возвращением к постоянному месту жительства. Расслаиваясь председатель Мурманского облсовета профсоюза: женщина отработала на комбинате Печенганикель 23 года и по семейным обстоятельствам переехала в Запорожье. Пришла оформлять пенсию и услышала: "А у нас Крайнего Севера на Украине нет".

Много чего предусмотрено решением конференции. Сложность его воплощения осложняется и тем, что нынешнее — уже третье по счету правительство, с которым ФНПР вступает в контакты. Кто-то поинтересовался судьбой двух миллиардов

рублей, выделенных в свое время под комплексные программы "Север". Никто вразумительного ответа дать не мог...

С некоторых пор в нашем обиходе появилось довольно многозначительное слово — нхренасья, это взамен потребительской корзины. А председатель Таймыра предложил называть все по-другому — объективно необходимый потребительский бюджет (на полуострове он составляет 5202 рубля). Названиями сургутян не удивишь и денежными суммами, мы тоже "на северах". Хуже будет другое: если не заполнить эту корзину, без верха даже, может начаться обвальный процесс и без того уже снижающейся добычи нефти и других залежей. Один возмущенный делегат встал и заявил: "Исключить из нашего лексикона слово "просить". И получил поддержку зала. Вообще, мне представляется, профсоюзные федерации, комиссии, комитеты — все это будет надуманным до тех пор, пока правительственные органы намеренно остаются от них в стороне. Это все равно как полководец без армии, читай без денег. Похожим, кстати, поделился и заместитель главы администрации Тюменской области Ю.Конов: "Если нет средств, то работать закон не бу-

дет". И призвал к комлектованию территориальных фондов будущего.

В последний день, когда дебаты собирались сворачивать, добился-таки слова председатель профкома Сургутской ГРЭС-2 В.Сесько: "Залогом практического подхода к единству действий станет приобретение статуса настоящей конференции как стачкома. Иначе толку не будет".

К этой мысли вернулся на пресс-конференции и председатель Федерации независимых профсоюзов России И.Клочков: "Стачком — не есть напугать кого-то. Все мы живем в условиях рыночной экономики, но надо учитывать специфику Севера. Наши правила игры предусматривают свободу производителя. А фрагментарные подходы, не сложившиеся в единую систему, — это не то. Северу должен иметь свои права и приоритеты".

Свобода производителя — это, конечно, хорошо. Но здесь и в другую крайность можно впасть: не следует забывать, что производитель не даже бюджетника оказывается в роли потребителя, и от непродуманных шагов, упиваясь волей, можно и пострадать. Так что оставим за ФНПР в том числе и право взвешивать свои действия.

Н.КОЗЛОВ.

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

У СЕМИ НЯНЕК ДИТЯ — ПРЕСТУПНИК

Итоги прошедшего года бывают разные: от экономических до касающихся здоровья человека. Сегодня разговор пойдет о печальных цифрах, характеризующих преступную деятельность несовершеннолетних.

По Сургуту ими совершено 294 преступления, что, надо сказать, меньше, чем в 1990 г. По району — 115. Общий удельный вес подростковых правонарушений составил 10 процентов от общего числа зарегистрированных преступлений. В совершении преступлений участвовало в общей сложности 346 подростков, большая часть из них обучалась в школах и ПТУ.

Причину столь удручающей картины прокуратура города видит в неуправляемости подростковой профилактики преступности среди несовершеннолетних в учебных заведениях города. Зачастую руководство школ и училищ игнорирует законные методы воздействия на подростков, уклоняющихся от учебы, совершающих мелкие правонарушения, и либо под любым предлогом "выставляют" их из школы, либо всю профилактическую работу сводят к беседам нравоучительного характера. В результате подростки оказываются вне поля зрения милиции и идут на преступления.

Наиболее неблагоприятная в криминогенном отношении среда — это не работающие и не учащиеся правонарушители. О проблемах их трудоустройства много говорилось и говорится. И хотя исполком Сургута в 1991 году утвердил план по трудоустройству несовершеннолетних, предусмотрены льготы для предприятий малых форм, принимающих на работу малолетних, то администрация Сургутского района игнорирует исполнение закона в этой части. Несмотря на указания прокурора, план трудоустройства несовершеннолетних на предприятиях и в организациях района в 1991 году так и не был разработан.

Около половины всех совершенных преступлений были произведены группами. Однако, несмотря на очевидное неблагополучие, работники милиции, инспектора по делам несовершеннолетних рабочей по разобщению групп не занимаются. Хочу посоветовать родителям, дети которых оказались втянутыми в та-

кие формирования, а их собственные усилия оторвать подростков от неблагополучного окружения оказались безрезультатными, обращаться к инспекторам ИДН, которые имеют законные средства для разобщения таких групп, изоляции несовершеннолетних, наиболее негативно влияющих на сверстников.

Растет неблагополучие в семьях. В 1991 году только Сургутским горнарсудом расторгнуто 1087 браков супругов, в семьях которых имелись дети. Из-за неприязненных отношений с родителями ушло из дома 166 подростков. Двое покончили жизнь самоубийством. Тем не менее органы милиции, ГУНО, школы мер правового характера к защите интересов несовершеннолетних в семье не принимают. Участковые инспектора зачастую занимаются простой констатацией фактов пьянства родителей, семейных скандалов без соответствующего правового реагирования. При проверке, проводимой прокуратурой, инспектор по охра-

не прав детства И.Г.Шпак не могла вспомнить ни одного случая обращения в ГУНО администрации школ с предложением ограничить в дееспособности, отобрать детей, лишить прав родителей, злоупотребляющих спиртными напитками, уклоняющихся от воспитания детей.

Да и само городское управление по народному образованию не проявляет должной озабоченности по поводу сложившейся в семьях ситуации. Иски о лишении родителей прав оформляются годами. При явном нарушении родителями их обязанностей по воспитанию детей мер к устройству последних не принимается.

Сообщая читателям о проблемах предупреждения подростковой преступности, хотелось бы выразить надежду на то, что в наше простое время должностные лица, занимающиеся устройством детей, будут работать эффективней и грамотней, а администрация не забудет, что во многом от их действий зависят судьбы многих детей, оказавшихся на пороге взросления в то время, когда во многом их защищенность определяется политикой местных властей.

З.СИМОВСКАЯ,
помощник прокурора
г.Сургута.



БЕЗ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ НЕ ОБОЙТИСЬ

Не первый год работает в режиме постоянной эксплуатации Байкало-Амурская магистраль. Путешествие по стальной колее от станции Лена до Комсомольска-на-Амуре стало делом обычным. За этой обыденностью, похоже, забывается, что построена магистраль лишь в объеме пускового комплекса, то есть здесь минимум производственных и социальных объектов, необходимых для жизни на трассе. У строителей нет условий для работы. Раньше БАМ финансировали из союзного бюджета. Кто же теперь вложит деньги в дорогу?

Уровень жизни на магистрали сегодня не выше, чем в других регионах страны. Льгот почти не осталось. Бамовцы, собравшиеся сюда со всех концов бывшего Союза, опасаются, что могут лишиться квартир, забронированных в свое время в бывших союзных республиках. А заработанная на Севере рублевая пенсия может стать там не нужной. И люди уезжают. Только в 1991 году из объединения "Бамтрансстрой" уволилось более 7 тысяч квалифицированных строителей.

В еще более сложном положении строительство новой Амурско-Якутской дороги. Экономическая целесообразность ее прокладки убедительно доказана. Подсчитано, что только потери от несвоевременного ввода Аяма в эксплуатацию не будут идти ни в какое сравнение с затратами на строительство мостов. Однако потратиться на эту стройку никто не желает.

Снимке: пока чаще стоит, чем работает этот путеекладчик Амурско-Якутской железной дороге.

Фото В.САЯПИНА (фотохроника ТАСС).

ПИСЬМА В «СТ»

БУДЕМ СЧИТАТЬ ОТСУТСТВИЕ

Хоть вы и сообщали, что о воде и свете статьи печатать не будете, но я все-таки рискнул написать. Дело вот в чем: когда отсутствовали вода, свет, телефон не работал, мы все равно за них платили. Но сейчас-то нас приучают к капиталистическим отношениям, можно сказать, тянут туда за уши, и здесь мне интересно: как будут учитывать отсутствие вышеназванных услуг, как я буду знать, что меня за это не заставят платить? Наверняка это будет хорошим стимулом для наших нерадивых работников ЖЭУ. Уж очень не хочется кормить некоторых "паразитов".

А.БУРДЫГА.

СЫТЫЙ ГОЛОДНОГО НЕ РАЗУМЕЕТ

Прочитала обращение руководителей города и захотелось узнать: а сколько сами они перечислили в фонд "Помощь"? Давно известно, что самый сердобольный народ — это нищий народ. Уж если я нахожу возможность переслать туда со своей мизерной зарплаты какие-то сто рублей, то уж наши-то богатые организации вообще могут завалить деньгами. Но я как-то в их милосердие не верю.

У меня от дочери и сынишки осталось много неплохих вещей, из которых они выросли, так почему бы не организовать в городе магазин какой-нибудь, где бы нуждающиеся смогли купить для себя эти вещи по самой низкой цене. Просто так отдать — человек может и обидеться, а в магазине купит.

Л.МОИСЕЕВА.

"НЕ ВЕРЬТЕ МЕНТАМ"

Прочитал статью "Тюрьмы боится тот, кто там ни разу не был". Сразу понял, что написал ее человек, не сведущий в тюремной жизни. Такой большой процент вылечившихся, аж страх берет — как бы туда с воли не рванули лечиться. Только вот возникает вопрос, а не в тюрьме ли осужденные заработали себе туберкулез? Там человек не имеет права бороться за свои права, чуть что сразу заработает холодный карцер. А работают в зонах не несчастные люди, а те, кто больше ни на что не годится. Замполиты способны только на то, чтобы заполнять постановления о наказаниях, а на производстве еще хуже — никто из них дела не знает. Вот так и никакой надежды на улучшение не предвидится.

А.ТРИХАНОВ.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ

11 февраля наша газета поместила обзорный материал начальника объединенной ГАИ Сургута Г.Чинчевича. Список водителей в нем, оказавшихся пьяными за рулем в январе, открыл депутат горсовета Ю.Гончан. Начиная с октября 1989 года, он в таком виде якобы задерживался дважды.

Юрий Александрович обратился в редакцию с требованием дачи опровержения. На прошлой неделе он принес решение Сургутского горнарсуда от 2 февраля 1990 года. Приведем некоторые выдержки из этого документа. "В октябре 1989 года он (Гончан Ю.А. — Ред.) был нетрудоспособен, принимал лекарства, в том числе и 22 октября. В 21 час 15 минут он был задержан работниками ГАИ, его обвинили в том, что он управляет машиной в нетрезвом виде. Факти-

чески же он был трезв, принимал только лекарства, от медицинского освидетельствования он отказался, поскольку опасался, что лекарство может дать реакцию. Представитель ГАИ Матвейчук В.М. не признал требования заявителя, пояснил, что Гончан Ю.А. управлял автомобилем в нетрезвом виде, за что был лишен водительских прав...

Руководствуясь ст.239 ГПК РСФСР, суд решил: постановление ГАИ Сургутских горрайисполкомов №1430 от 8 декабря 1989 года о лишении Гончана Ю.А. прав управления транспортными средствами на три года признать неправомерным и отменить. Нарсудья П.И.Чалов".

Мы приносим извинения Юрию Александровичу...



Еще недавно наши коллеги с местного телевидения буквально "вылезали" из магазина "Северный". А его директор А.Г.Вишневский стал чуть ли не телезвездой. Интерес к гастроному был вызван тем, что он первым в городе перешел на арендный подряд. Газета тоже сообщила о новшестве более полугода назад и больше к этой теме не возвращалась.

За это время по пути, который избрал "Северный", пошли другие магазины. Ну, а следующий шаг, к которому идет Вишневский, — выкуп торгового предприятия.

— Вообще-то понятие "аренда" в обиходе работников торговли замаячило еще в 1990 году. Мы тогда толком не представляли, что это такое. Вначале одобрили внутрихозяйственный расчет, который использовали первыми в торговле — производственном объединении нефтяников. Убедились, что зарплата, а она всегда была одной из самых низких в этой отрасли, стала повышаться, товаро-

Наш магазин один из самых крупных в городе и по площади, и по числу работающих. Товароборот и прежде у него был значительный. Но начинаешь в конце года подсчитывать сальдо и диву даешься: то получили 10 тысяч прибыли, то такую же сумму убытков. Такие результаты меня лично не устраивали.

И вот в середине июня прошлого года стали работать на аренде. За первые

Про слово «блат» пришлось забыть

использовать "Магирус"? Мзда, собираемая со всех магазинов, покрывала убытки базы.

Наш магазин, работающий на аренде, такое положение перестало устраивать, и мы отказались содержать базу. А на транспорте, если использовать его рационально, можно сэкономить приличную сумму.

— Я довольно часто навещалось в ваш магазин и нахожу, что товара в нем бывает больше, чем где-либо. О ценах не говорю — они всюду бешеные. Ну, а товар-то где берете?

— Если бы вы присутствовали у нас весь день, то увидели бы, что в течение его человек двадцать приходят ко мне и предлагают товар. Раньше мы тоже могли его закупить, но сколько согласований требовалось! Надо было позвонить в торговый отдел ТПО, спросить разрешения. Там с ответом не торопились. А продавец не ждал — он уходил в другое место. Получалось так, вроде ты — директор магазина и в то же время пешка. А кто лучше меня знает, пойдет товар или нет, устроит ли его цена покупателя? Наоборот, в ТПО должны были у меня или у другого директора спрашивать совет.

Теперь мы все делаем оперативно. Нам предложили товар, и я сразу считаю, какой может быть продажная стоимость его. И если уверен, что он не залежится на прилавке, то сразу беру его. Причем порой приобретаю целыми мехсекциями.

— Сейчас в городе есть и другие арендные коллективы. Они интересовались, как у вас идут дела?

— С нашей помощью, скажу без хвастовства, вышли на аренду обувной, мебельный магазины. Они постоянно приходили сюда, вникали во все. Все магазины, уверен, хотят работать самостоятельно, за исключением одного-

двух. Но не знают, с чего начать.

— Ну, а что дальше?

— Моя мечта — превратить магазин в ассоциацию равноправных арендаторов. Аренду с последующим выкупом мы оформили на пять лет. Я не собираюсь приобретать магазин в личную собственность, это должен сделать коллектив, в котором трудится более ста человек. За год-полтора, считаю, сможем выкупить его и создать акционерное общество. Каждый будет владельцем акций, которые то ли отдадим безвозмездно, то ли продадим. Это будет уже собственностью каждого человека. Рыночная стоимость акции в любом случае будет расти. И продавец, выйдя на пенсию, будет не прозябать на ней, а окажется зажиточным человеком.

— Всем известно, что товар раньше припрятывался. То, что получше, перепалало "блатным". Признаться, есть в магазине "тайники"?

— В таком случае я спрошу у вас: кто относился к этим "блатным"? Начальство или те, кто приходил с проверкой. Не нефтяник же с вахты пользовался привилегиями, а его руководители. Попробуй откажи им — неприятностей не оберешься. Сколько я конфликтов на этой почве выдержал. Система была такой: раз начальник — ему можно. А что сейчас прятать? Весь товар дорогой, все — на витрине.

— Прибыль у вас уже солидная. Значит, скоро сможете выкупить магазин. А что еще хотите сделать до того, как станете совладельцами?

— Хотим перевести магазин на круглосуточный график работы. У нас есть небольшое помещение, где размещается бар. Прибыли он не приносит, возникли проблемы с молоком, кофе для приготовления коктейлей. Поэтому помещение будет использоваться как отдел, работающий по продленному графику. Один-два продавца смогут обслуживать покупателей-полуночников.

И вообще я бы сказал, что работать стало интересней. Проблем, конечно, стало гораздо больше. И я сейчас думаю о том времени, когда все же наступит изобилие. А у нас плохо работают холодильники, устарело оборудование. Все надо будет заменить, купить. Недавно установили мониторы, с помощью которых администратор наблюдает за происходящим в торговом зале. Теперь можно быстро реагировать на любую ситуацию. И вообще торговля только начинает выпрямляться, уходит из-под опеки тех, кто выполнял распределительные функции. Дел теперь очень много.

Интервью подготовила З.СЕНЬКИНА.

Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.



оборот увеличился. Помню, когда я первый раз получил за месяц тысячу рублей, в объединении начали роптать: мол, больше начальника ТПО зарабатывает. Полгода проработали на хозяйском расчете и вплотную занялись переходом на аренду. Пригласили научного сотрудника из Плехановского института, прослушали его лекции. Он пообещал вселить аренду в отдельно взятый магазин, но помог подготовить только устав. До всего остального доходил своим умом. Объединение пальцем не пошевелило, чтобы поддержать нас. Да и какой интерес руководству давать нам "вольную"? Чем больше магазинов получит ее, тем острее встанет вопрос: а для чего, собственно, нужно объединение? А за кресло пока еще держаться.

полмесяца получили прибыль в размере 45 тысяч рублей.

— Но, Альберт Геннадьевич, давайте припомним такой момент. С апреля ввели договорные цены. Отсюда, наверное, и прибыль появилась?

— Не только поэтому. Прибыль мы и раньше имели, но ее всегда изымали. Мы платили 35 процентов от торговой скидки на содержимое базы. Я всегда возмущался по этому поводу, но изменить что-либо не мог. Ну, а база, коль она обирала всех, и деньги, можно сказать, доставались ей даром, не слишком считала их. Она могла заказать 20 "Магирусов" для перевозки товара, хотя такое количество не требовалось. А стоимость одной такой машины — 1,5-2 тысячи рублей в день. Представляете, какие затраты она несла? А если нужно завести в магазин всего полтонны груза, то для чего

Редактор
Н.И.БАГАЛОВ.



ГОСПОДА!

22 февраля 1992 года
ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
ВСЕРОССИЙСКОЙ
БИРЖИ
НЕДВИЖИМОСТИ

во Дворце культуры и техники "НЕФ-
ТЯНИК" проводит открытые торги.


На торги выставляются объекты недвижимости — от частных квартир, домов, дач, гаражей до про-

мышленных предприятий, — ценные бумаги, икселсы, кредитные и депозитные ресурсы.
Биржа принимает заявки от юридических и частных лиц.
К торгам допускаются посетители. Стоимость входного билета для посетителей без права участия в торгах 128 рублей. Для желающих самим принять участие в торгах с правом покупки лотов стоимость входного билета 5000 рублей.
Начало торгов в 11 часов. Регистрация в 10 часов. С заявками и предложениями обращаться по адресу: г.Сургут, ул.Магистральная, 18, первый подъезд.
Контактные телефоны: 6-13-67, 3-58-03.

КАТАЛОГ ЛОТОВ, ВЫСТАВЛЯЕМЫХ НА ТОРГИ 22 ФЕВРАЛЯ 1992

№лота №БК	Заглавие лота	Начальная цена
1.	99 Продажа. 2-комнатная квартира общей пл. 54,2 кв.м., жилой пл. 30,0 кв.м., моспроект, 5 этаж, по ул.Бахилова г.Сургут.	350 тыс.руб., в т.ч. 20 тыс. наличными
2.	49 Продажа. 3-комнатная квартира общей пл. 60,0 кв.м., жилой пл. 42,0 кв.м., моспроект, 5 этаж, по ул.Мира, г.Сургут.	350 тыс.руб.
4.	39 Продажа. 2-комнатная квартира жилой пл. 34,6 кв.м., моспроект, эркерная, 2 этаж, приватизируется в марте, по ул.Выстринская (рядом с ул.Маяковского), г.Сургут.	430 тыс.руб.
5.	49 Продажа. 3-комнатная квартира общей пл. 77,8 кв.м., жилой пл. 44,71 кв.м., моспроект, приватизируется в марте, по ул.Югорская (27 микрорайон), г.Сургут.	500 тыс.руб.
6.	39 Продажа. Дом жилой, бревенчатый, общей пл. 68,8 кв.м., жилой пл. 47,7 кв.м., приусадебный участок 6 соток, в районе ДК "Строитель", г.Сургут.	120 тыс.руб.
7.	124 Продажа. Жилой дом общей пл. 140 кв.м., жилой пл. 75,0 кв.м., с земельным участком 10 соток, в поселке Сытомино.	120 тыс.руб.
8.	49 Продажа. Однокомнатная квартира, кооперативная, общей пл. 30,6 кв.м., жилой пл. 17,0 кв.м., 2 этаж, г.Серог Екатеринбургской области.	150 тыс.руб.
9.	118 Продажа. 2-комнатная кооперативная квартира, 3 этаж, г.Шучинск, Кокчетавская обл., курорт Боровое.	450 тыс.руб.
10.	3 Продажа. 3-комнатная кооперативная квартира общей пл. 63,3 кв.м., жилой пл. 39,2 кв.м., г.Чернугов.	570 тыс.руб.
11.	118 Продажа. Дом из шлакоблоков (частный), общей пл. 57,6 кв.м., жилой пл. 43,3 кв.м., одноэтажный, гараж, летняя кухня, флигель 6х4 м, сад и огород 6 соток, г.Димитров, Донецкая область.	400 тыс.руб.
12.	49 Продажа. Частный дом общей пл. 28,8 кв.м., жилой пл. 16,2 кв.м., приусадебный участок 8 соток, имеются хозяйственные постройки, культурные посадки, г.Ишим.	50 тыс.руб.
13.	129 Продажа. 2-комнатная квартира жилой пл. 30,0 кв.м., 4 этаж в 4-этажном доме, не приватизирована (оформление приватизации за счет продавца в течение двух недель), г.Кувасаи (15 км от Ферганы), Узбекистан.	200 тыс.руб., в т.ч. 50 тыс.руб. налич.
15.	118 Аренда. 2-комнатная квартира жилой пл. 23,0 кв.м., комнаты смежные, 3-й этаж, на три года, по ул.Мелик-Карамова, г.Сургут.	50 тыс.руб. в год, в т.ч. 20 тыс.руб. налич.
17.	56 Аренда. 2-комнатная квартира, эркерная, жилой пл. 32,8 кв.м., на один год, по пр.Мира, г.Сургут.	4 тыс.руб. в месяц.
18.	118 Аренда. 2-комнатная квартира, эркерная, жилой пл. 34,3 кв.м., 3-й этаж, на три года, по пр.Мира, г.Сургут.	80 тыс.руб. в год.
20.	49 Аренда. 2-комнатная квартира жилой пл. 35,2 кв.м., меблированная, телефон, 9-й этаж в 12-этажном доме, на один год, возможна пролонгация еще на три года, г.Санкт-Петербург.	4.800 дол. США в год.
21.	23 Аренда. 2-комнатная квартира жилой пл. 29,5 кв.м., моспроект, 5 этаж, по ул.Пушкина, на один год, г.Сургут.	3 тыс.руб. в месяц.
22.	118 Аренда. Однокомнатная квартира жилой пл. 18,3 кв.м., центр города, 5-й этаж, на один год, г.Партизанск, Приморский край.	75 тыс.руб. за год (наличными).
23.	102 Продажа. Кредит на сумму 1.000.000 рублей, на три месяца, г.Сургут.	10% в месяц.
24.	"Брок-Инвест сервис" Продажа. Акция Международного биржевого торгового дома "Россия", 2 шт., г.Москва.	200 тыс.руб. за акцию.
25.	"Брок-Инвест сервис" Продажа. Один опцион на покупку акции Российской фондовой биржи, стоимостью 250 000 рублей, г.Москва.	7 млн.руб.
26.	56 Продажа. Акция Московской центральной крестьянской биржи, 15 шт., пакет из 3 акций дает право на получение офиса в г.Москве, г.Сургут.	400 тыс.руб. за акцию.
27.	49 Продажа. Акция Уральской товарно-сырьевой биржи, 1 шт., г.Сургут.	500 тыс.руб.
28.	49 Продажа. Акция Сургутской товарно-сырьевой биржи, 1 шт., г.Сургут.	1 млн.руб.
29.	125 Продажа. Акция Свердловской товарной биржи, 1 шт., г.Сургут.	1 млн.руб.
30.	118 Продажа. Акция Тюменской товарно-фондовой биржи.	250 тыс.руб.
31.	43 Продажа. Гараж капитальный в ГСК "Северо-Восточный", размер 6х3, 6 м, готовый, есть электроэнергия, отопление, г.Сургут.	40 тыс.руб.
32.	49 Продажа. 2-комнатная квартира в малосемейном доме общей пл. 40,5 кв.м., жилой пл. 20,8 кв.м., имеется телефон, 1 этаж, приватизированная, по ул.Магистральная, г.Сургут.	7 200 руб. за год.
33.	49 Аренда. Капитальный гараж в ГСК-21 по ул.Профсоюзной, на 1 год, г.Сургут.	7 200 руб. за год.
34.	124 Продажа. Дача, на участке 6 соток, дом из бруса 6х4 м, мансарда (не отделана), покрытие крыши — рубероид, баня, колодец, электроэнергия, кооператив "Прибрежный-1", г.Сургут.	80 тыс.руб., в т.ч. 50% наличными.
35.	95 Продажа. Недостроенная двухэтажная кирпичная дача, участок 6 соток, покрытие — рубероид. Есть материал для постройки, завезено 5 машин земли, кооператив "Гидростроитель", г.Сургут.	60 тыс.руб. налич.
36.	124 Продажа. Дача, участок 6 соток, финский вагончик с деревянным пристроем, в пристрое погреб с кессоном 2х2 м, покрытие крыши фольгорубероидом, туалет, теплица 15х3 под стеклом, водоснабжение центральное, вода проведена в дом и теплицу, подведена электроэнергия, кооператив "Монтажник" (на Черной речке), г.Сургут.	35 тыс.руб., в т.ч. 25 тыс.руб. налич.
37.	3 Продажа. База производственного обслуживания на площади 11,8 га со всем комплексом производственных зданий и оборудования (холодильник на 1000 т, навес 72х12 м, склад ГСМ, поддонорная банша, механическая мастерская 30х25 м, теплый склад 30х6 м, кирпичное здание конторы 20х12 м, столовая на 50 мест, ТП-250 квт и др.), г.Краснодар.	50 млн.руб.
38.	49 Продажа. Финский комплекс вахтового поселка: 5 общежитий, два двухэтажных 16-квартирных дома, четыре 2-квартирных коттеджа, клуб, столовая на 50 мест, административное здание, прачечная, г.Сургут.	Цена по договоренности.

Полную информацию по каталогу лотов, выставляемых на торги, можно получить на бирже или непосредственно на торгах.



**ХОТИТЕ ОБЩАТЬСЯ
И ТОРГОВАТЬ СО ВСЕМ МИРОМ?
ВАМ ПОМОГУТ ГЛОБАЛЬНЫЕ
КОМПЬЮТЕРНЫЕ СЕТИ И
НПФ "БИТ ЛТД".**

Маркетинговые, посреднические и информационно-поисковые услуги с использованием международных глобальных компьютерных сетей USENET, BITNET, INTERNET, RELCOM.

Размещение коммерческой информации и рекламы на сетевых электронных досках объявлений (ЭДО) и в телеконференциях:

Информация, размещаемая на ЭДО, становится доступной десяткам тысяч абонентов СНГ, Европы, Америки, Азии и Австралии спустя считанные минуты после отправки с терминала в Сургуте.

Среди абонентов — крупнейшие промышленные предприятия и научные центры, ведущие биржи и банки, брокерские фирмы и торговые дома.

Услуги специализированной компьютерной сети международной торговли (маркетинг, получение лицензии, ведение переговоров, подготовка контрактов) WORLD TRADE AND COMMERCE (WTC).

Брокерские услуги на электронной бирже ExNET: более 100 брокерских контор от Прибалтики до Камчатки, подключенных к сети RELCOM; ежедневные круглосуточные торги; оперативная информация с бирж страны.

НПФ "БИТ ЛТД"
626400 г.Сургут-4, НПФ
телефон в Сургуте:
(34561) 2-25-41
E-mail:
exn@exn130.exnet.su

**Не упустите свой шанс,
господа!**

РЕКЛАМА * СПРАВКИ

КИНО

"АВРОРА"
19 февраля. "ДОСЬЕ НА РЭЧЕЛЛИ" (СПА) — в 12, 14, 16, 18, 20. "ЦАРЬ ИВАН ГРОЗНЫЙ" — в 20.10.
20 февраля. "АФГАНСКИЙ ИЗЛОМ" (2 серии) — в 11, 13, 30, 16, 18, 30, 21.
ДК "ЭНЕРГЕТИК"
19 февраля. "ОЧКИ В ЗОЛОТОЙ ОПРАВЕ" (Италия-Франция) — в 14, 16, 18, 20
20 февраля. "ВОЗВРАЩЕНИЕ ВОЛЧИЦЫ" (Польша) — в 14, 16, 18, 20.

РАЗНОЕ

* Кооператив "ПУТЬ" ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся по следующему специальному: контролер-кассир, продавец продовольственных и непродовольственных товаров, контролер-кассир сберегательного дела. Обучение платное. Прием заявлений до 10 марта 1992 года. Обр.: ул.Ленинградская, 9, ПТУ-40, каб.№24 (торговое отделение).

* Товарищество "РУСИЧ" возьмет в АРЕНДУ или на других условиях помещение производственной площадью 300 квадратных метров для установки линии по переработке ягод. Помещение должно отвечать требованиям: наличие канализации, горячей, холодной воды, центрального отопления, электроэнергии. Имеем линию, тару, крышку, сахар и др. компоненты. Тел.7-56-79 (с 10 до 21 часа).

МЕНЯЮ

* однокомнатную квартиру (выкупленную) в г.Зугресе Донецкой обл. на равноценную или двухкомнатную в г.Сургуте. Обр.: ул.50 лет ВЛКСМ, 2, кв. 39. Тел.7-67-91 (в рабочее время);

* двухкомнатную квартиру в г.Кыштыме Челябинской обл. на равноценную в г.Сургуте. Тел. 7-67-91 (в рабочее время);

* четырехкомнатную квартиру ленинградского типа в двухкомнатную и две однокомнатные или на две двухкомнатные ленинградского типа. Телефон 6-54-01 (с 10 до 19 часов).

* КУПЛЮ двух- или трехкомнатную квартиру ленинградского типа. Тел.6-57-50 (в рабочее время).

* СРОЧНО продаются термомашинный автомат 125 куб.см, сейф негараемый малогабаритный, капитальный гараж в районе грузового АТП. Обр.: ул.Геологическая, 15, кв.66 (после 19 часов).

«СТ»

Общественно-политическая газета Советов народных депутатов.

626400, г.Сургут, ул.Маяковского, 12а.

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная - 2-25-64,
редактор - 6-63-63,
зам.редактора - 6-60-92.

ОТДЕЛЫ:
сельской жизни - 7-56-06,
спорта - 6-67-57,
экономики - 6-63-63,
культуры и нравственных проблем - 2-97-68,
транспорта - 2-95-41,
молодежной жизни - 7-56-05,
фотоиллюстрации - 7-56-07,
промышленности - 7-56-04,
бухгалтерии - 2-99-96,
директор типографии - 2-52-08,
отдел компьютерного набора и верстки - 7-56-02.
Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.
Сургутская типография комитета по печати и массовой информации администрации Тюменской области.
Заказ № 1850.
Тираж 51.400.

Что наша жизнь? Игра!
Дамы и господа! Если вы дружите с чувством юмора, любите игру и азарт, прикол-шоу

СУПЕРМЕН-92

— именно то, что вам нужно. Вас ждут турнир-игра (в бой идут одни мужики), концерт-подарок от прекрасных леди и, наконец, аукцион дефицитных вещей для богатеньких БУРАТИН (валюта — строго "деревянная").

1 марта, в день мужской солидарности, ровно в 14 часов дня ждем вас во Дворце культуры "Энергетик". Билеты продаются с 9 до 21.00 в кассе ДК. Приходите, не пожалеете. Тел.2-19-43.

**ГП
«БЛОК-КОМПЛЕКТ»
ПРЕДЛАГАЕТ**

к реализации КОЛБАСЫ сортов "Раменская", "Польская", "Липецкая". Оплата за наличный и безналичный расчет.

**НАШ ТЕЛЕФОН
3-38-33.**

22 февраля в 10 часов в актовом зале райисполкома состоится отчетно-выборное СОБРАНИЕ городского общества "СТАРОЖИЛЫ СУРГУТА".